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SOLUCIONES

ACTIVIDAD 1: Observa el siguiente video, luego responde:

LINK VIDEO: https://www.youtube.com/watch?v=bweXbKECTqgE

a) ¢éQué es una solucion? Define “soluto” y “solvente”.
b) Escribe 3 ejemplos de soluciones, indicando cual es el soluto y cuadl el solvente en cada
caso.
c) Una aleaciéon para una joya contiene 500 gramos de plata y 200 gramos de platino,
responde:
® ¢(Cual es el soluto y cual es el solvente?
e ¢En qué estados de la materia se encuentra el soluto y el solvente?

Algunas soluciones tienen varios solutos disueltos en un solvente, como el agua de mar, el agua
potable que tomamos, las bebidas gaseosas, los jugos, las aguas saborizadas (en la foto se pueden ver
sus ingredientes), etc.
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Como vimos en el video, las soluciones pueden ser liquidas (como el alcohol con tinta), sélidas (como
el acero que es una aleacion de hierro con carbono, que se mezclan fundidos y luego al enfriarse
solidifican) o gaseosas (como el aire que es una mezcla de nitrégeno, oxigeno y otros gases).
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ACTIVIDAD 2:

en qué estado de la materia se encuentra cada uno.

o Identifica en los siguientes ejemplos de soluciones el soluto y solvente, y también

Solucion

- Las amalgamas: Soluto:
, contienen gran
. proporcion de

Estado de agregacion de
soluto:

constituyente es el
cobre y los demas en
proporciones
variables son el zinc y

Solvente: Estado de agregacion del
metales como el oro solvente:
y en menor
La alpaca es una Soluto: Estado de agregacion de
aleacion de varios soluto:
metales, el principal )
Solvente: Estado de agregacion del

solvente:

Las bebidas Soluto:
alcohdlicas poseen
cantidades variables

Estado de agregacion de
soluto:

El agregado de sal

en agua también es
conocido como Solvente:
salmuera.

de alcohol disuelto Solvente: Estado de agregacion del
_ solvente:
en su preparacion.
La Neblina es Soluto: Estado de agregacion de
soluto:
producto de las
pequefias gotitas de Solvente: Estado de agregacion del
agua suspendidas en solvente:
el aire.
El vinagre es una Soluto: Estado de agregacion de
- . soluto:
solucion de acido
acético en agua. Solvente: Estado de agregacion del
solvente:
Soluto: Estado de agregacion de

soluto:

Estado de agregacion del
solvente:




Proceso de disolucion segtin el modelo de particulas

La sal es sdlida, sus particulas estdn muy juntas, en posiciones fijas y ordenadas. El agua es liquida, sus

particulas estan mas separadas y tienen movimiento. Cuando las particulas de agua se acercan a la

sal, atraen sus particulas con tanta fuerza que las “arrancan” una a una. Decimos que la sal se disuelve

en agua porque sus particulas se desprenden de sdlido y se ubican entre las del agua.
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Factores que influyen en la disolucién del soluto

Agitacion: cuando revolvemos o agitamos, el soluto se disuelve mds rapido. Por ejemplo:
cuando queremos preparar un jugo en polvo (tang), aceleramos la disolucion revolviendo con
una cuchara o agitando el recipiente.

Tamafio del soluto: cuando el soluto esta en polvo se disuelve mas rapido que cuando esta

granulado. Por ejemplo: si intentamos disolver sal fina en un vaso y sal gruesa en otro vaso,
la primera se disolvera mas rapido.
Estado de agregacion: los solutos sélidos y gaseosos se disuelven en determinada proporcién,

mientras que los solutos liquidos pueden disolverse en cualquier proporcion. Ademas
podemos observar que los solutos sélidos se disuelven mas lentamente que los solutos
liquidos. Por ejemplo: un jugo en polvo (tang) se disuelve mas lento que un jugo liquido.
Temperatura: en solvente caliente, se puede disolver mas cantidad de soluto sdélido y mas
rapido. Con los solutos gaseosos sucede lo contrario, cuanto mas caliente estd el solvente,
menor es la cantidad de soluto que puede disolverse. Por ejemplo: cuando el agua esta
caliente el té se disuelve mas rdpido. Contrariamente, podemos percibir que una gaseosa a
temperatura ambiente tiene menos gas disuelto que una fria.

Presién: a mayor presion se puede disolver mayor cantidad de soluto gaseoso. No afecta a
solidos y liquidos. Por ejemplo: una gaseosa cerrada (mayor presion) tiene mas gas didxido de
carbono disuelto que cuando la abrimos y pierde presion, por eso es que vemos las burbujitas
que salen.
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ACTIVIDAD 3:
e Realiza en tu casa al menos 3 experimentos que demuestren los factores que influyen en
la disolucion y escribe una conclusion. Puedes realizar las experiencias dadas en los
ejemplos o buscar nuevas experiencias. Mandar fotos.




